

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32,—, polletno
din 16,—, četrtletno din 9,—, ino-
zemstvo din 64,—
Poštno-čkovni račun številka 10.603

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.

Telefon 21-15

Cene inseratom: Cela stran
din 2000,—, pol strani din 1000,—,
četrt strani din 500,—, 1/8 strani
din 250,—, 1/16 strani din 125,—
Mali oglasi vsaka beseda din 1,—

Naši severni meji več pozornosti!

Vsako leto meseca oktobra se z bridkostjo v srcu spominjamo nesrečnega glasovanja na Koroškem in žalujemo za našimi ločenimi brati... Kolikokrat nam tudi pohite misli na jug v tiste sončne kraje, kjer prebiva toliko tisoč od prave domovine odtrganih Slovencev! Za tem, kar smo izgubili, točimo solze; kar pa še imamo, tega pa čuvati in braniti ne znamo. Pred kratkim je poročal neki časopis, da je ob postanku naše države bilo ob meji 28% zemlje v nemških rokah, a sedaj so ti odstotki narasli že na 43. Če bo šlo tako naprej, bo v teku desetih let več ko polovica te zemlje lastnina naših narodnih nasprotnikov. V resnici se že zdaj najdejo kraji, kjer so Slovenci glede posestnega stanja v precejšnji manjšini.

Slovenci smo, kar zadeva premoženjske razmere, navadno v bolj skromnem položaju; a tudi tisti redki, ki imajo sredstev dovolj, imajo do denarja mnogokrat večjo ljubezen ko do slovenske zemlje. Zato pa večino posestev, ki pridejo na prodaj ob državni meji ter v bližnji in daljni okolici, kupijo Nemci in nemškutarji. Ti imajo denarja dovolj; v primeru, da svojega nimajo dosti, si ga znajo oskrbeti. Saj nemška osvajaška družba, ki so že za časa bivše Avstrije grabila in »reševala« slovensko zemljo, še niso prenehala delovati! Kje drugje pa naj tako plodonosno porabijo v tujini nabrane milijone kakor ravno ob meji s posojili in nakupovanjem slovenskih posestev? — Ne bodimo naivni in ne zapirajmo oči pred gotovimi dejstvi! Imamo postavbo, da 50 km od meje ne sme noben inozemec kupiti posestva. Pa ni treba baš inozemca; saj imamo tudi na našem državnem ozemlju takšne ljudi, ki se ne ločijo dosti od inozemcev. Oholo podarjanje nemškega mišljenja, občevanje v družini v nemščini, pisava pristno slovenskega imena z ö, sch, tsch, gg, pp itd.: vse to oznanja njihovo pokolenje in mišljenje. Takšni ljudje kaj radi poromajo o raznih prilikah (kakor letos o priliki velike nemške pevske prireditve v Breslavi) v tujino, da se zopet ojačijo in osvežijo v vsenemškem mišljenju. Njihovo prijateljstvo s slovenskimi soprobiteljci jim omogoča, da še lažje — češ, saj smo domačini, poštenjaki, dobri gospodarji — pridejo do svojega namena.

Nenasiten pohlep po zemlji je po spricovanju zgodovine kriv, da Slovani niso mogli priti z Nemci do pravega mira in resničnega prijateljstva. Koliko nekdanj slovenskih pokrajin so si v teku stoletij osvojili in jih ponemčili! A vse to jim ne zadošča. Vedno silijo še dalje. Vsenemštvo

hoče poplaviti Poljsko, zasesti Ukrajino ter kakor volk na jagnje preži na Čehoslovaško. Vse, kar je slovanskega, naj bi izginilo ter se zasužnilo vsenemštvu. Na nemško-nacionalni slavnosti v slovenskem št. Jakobu v Rožni dolini na Koroškem so letos peli udeleženci pesem: »Danes je naša samo Nemčija, jutri pa že ves svet!« Spričo tega je treba odpreti oči in ušesa!

Tudi bivšo Spodnještajersko šteje vsenemštvo za svoje ozemlje in na nemških narodnih zemljevidih se večina Slovenije priključuje vsenemškemu kulturnemu ozemlju. Da se pa vse to čimprej doseže, je treba pokupiti kar največ mogoče slovenskih posestev. Kadar bo deželica v obilnem obsegu naseljena z Nemci ali nemškutarji, se bo vsenemški diplomaciji in zvijači ob kakem večjem političnem viharju že posrečilo, da se bo »izgubljen in obrok otrok« (Spodnještajerska) vrnil »v široko naročje matere Germanije«. To so težnje pretiranega nemškega nacionalizma in zato takšen pohlep po slovenski zemlji. Naši jugoslovanski 50 dinarski kovanec imajo ob robu napis: Bog čuvaj Jugoslavijo! Lep napis, za nas hkrati opo-

min, da vsi, od najvišjih do najnižjih, storimo svojo dolžnost, da čuvamo in branimo svojo državo. Za nemarneže in brezbrizneže Bog ne bo delal čudežev.

V prvi vrsti je poklicana vlada, da skrbno pazi na razmere ob državni meji. Vsem tistim, ki o Jugoslaviji vedo samo slabe lastnosti povedati, pač pa govore o rajskem življenju v drugih krajih, naj se omogoči in olajša pot v njihov raj, ki ga toliko hvalisajo. Enako bi se naj banovalinske in krajevne oblasti pri vsaki priliki zavzele za dobrobit in obstanek državi zvestega slovenskega ljudstva. Občinski odbori in njih zastopniki bi naj dobro preudarili, preden priporočajo koga kot neoporočnega, vzornega in državi zanesljivega človeka. Silno žalostno in vse obzornosti in prizanesljivosti pri izterjevanju davkov pri tistih Slovencih, ki so vedno bili zvesti narodu, domovini in državi, za njo delali in tudi trpeli.

Le tedaj, če bomo vsi storili svojo narodno dolžnost, se nam bo posrečilo obvarovati in ohraniti našo slovensko zemljo in ž njo vred močno in trdno jugoslovansko državo.



Avstrijski zunanji minister obiskal prestolico Poljske. Avstrijski zunanji minister dr. Schmidt se je pripeljal 26. oktobra v Varšavo, kjer so ga sprejeli poljski zunanji minister Beck, nemški, italijanski in madžarski zastopnik. Po sprejemu na kolodvoru se je dr. Schmidt vpisal v knjigo pri predsedniku republike in maršalu Rydz Smiglyju, nato je obiskal zunanjega ministra Becka, s katerim je podpisal kulturno pogodbo med Poljsko in Avstrijo. Zvečer 27. oktobra je priredil Beck gostu na čast slavnostno večerjo. V zdravici je poudarjal zvezo med Poljsko in Avstrijo in da ni nikakih nasprotij med obema državama. Radl gospodarskih, trgovskih in tujsko-prometnih odličnih odnošajev je sedaj podpis najnovejše kulturne pogodbe temelj, ki izključuje vsaka nasprotstva, ki pretresajo Evropo.

Nemški gospodarski minister odstopil. Te dni je sporočil Hitlerju svojo ostavko nemški gospodarski minister dr. Schacht.

Slovenska katoliška obitelj kupuje in rabi poštne dopisnice Sv. Cirila in Metoda. Na vsaki pošti samo en dinar

Za njegovega začasnega naslednika je določil ministrski svet državnega podtajnika Neuermanna, ki je desna roka nemškega gospodarskega diktatorja generala Göringa pri izvajanju gospodarske štiriletke. Dr. Schacht je odstopil, ker je pred kratkim odklonil Hitlerju nove kredite za oboroževanje in vztrajal pri zahtevi, da mora začeti Nemčija novo politiko glede nakupovanja živil in pridobivanja sirovin. Mnogo prej pa je začel sposobnega Schachta žagati general Göring, ki si je pri popolni nesposobnosti prilastil vodstvo gospodarske štiriletke. Dr. Schacht, ki je bil umna gospodarska roka narodnega socializma, je dosegel, da je vzdrževala Nemčija trgovske zveze samo z državami, ki so plačevale v gotovini ali pa so imele z njo obračunske ali klirinške sporazume. Dr. Schacht se je umaknil Hitlerju in predvsem Göringu, ker je sprevidel, da Nemčija ne more imeti dveh popolnoma nasprotno delujočih gospodarskih diktatorjev. Schacht bo še ostal eno leto predsednik nemške državne banke, ko mu poteče pri tem zavodu doba.

Iz Mussolinijevega govora ob priliki proslave 15 letnice pohoda na Rim. Ob priliki proslave 15 letnice fašistov na Rim je imel Mussolini v rimskem stadionu dne 28. oktobra pred sto tisoč višjih fašistov govor, v katerem se je zavzemal za to, da bo tudi Nemčiji vrniti kolonije. Po